

Školy na Hranicku úspěšně ukončily česko-polský projekt o přírodě

V roce 2010 se v rámci přeshraniční spolupráce Česká republika – Polsko rozběhl projekt „S přírodou a tradicemi společně“, který byl společným dílem Mikroregionu Hranicko a obce Kolonowskie a jehož cílem bylo zprostředkovat spolupráci mezi školami z těchto regionů.

Do projektu se zapojily z našeho regionu celkem tři školy: ZŠ Hustopeče nad Bečvou, ZŠ Stráž nad Ludinou a ZŠ Bělouš. Během dvou let trvání

palec nahoru



projektu se uskutečnily na české i polské straně různorodé aktivity, jejichž náplní bylo poznávání tradic a zvyků obou zemí, poznávání přírody a environmentální výchova. Na půdě hustopečské školy tak například v dubnu 2011 proběhly Velikonoční dílny a výstava tradičních velikonočních symbolů a produktů, ZŠ Bělouš připravila Multimediaální encyklopedii přírody a ZŠ Stráž nad Ludinou se v říjnu tohoto roku postarala o branný závod.

Nyní, to znamená těsně před Vánoce 2011, se dvouletá spolupráce mezi českými a polskými školami nachýlila ke konci a polská strana se ujala poslední aktivity celého projektu a připravila pro všechny zúčastněné školy poslední projektovou činnost – Vánoční tradice a zvyky. V rámci této aktivity si každá škola vybrala nějaký vánoční symbol, který výtvarně zpracovala, dále pak zhotovila vánoční přáníčka s českým a polským textem, nacvičila dvě české koledy a přichystala dárky pro polské děti v dět-



ském domově. A kteří žáci reprezentovali Základní školu Hustopeče nad Bečvou v Polsku a jeli předat vánoční přání a dárky? Byli to ti, kteří se v rámci dvouletého projektu podíleli na jeho realizaci, a současně i ti, kteří ještě v partnerské škole v Polsku nebyli: Majkus M., Majkus R., Váhala D., Andrej T., Rýpar M., Šindler S., Těšická K., Špilová L., Martinátová R., Hrabalová M.

Na cestu do Polska jsme vyrazili brzy ráno v pátek 9. prosince a kolem 11. hodiny jsme byli na místě. Po ubytování v penzionu nás od 14. hodiny čekal bohatý kulturní program, na němž si polská strana dala opravdu záležet. Vedení školy nás mile přivítalo a po prohlídce školy následovalo vel-

mi hezké hudebně-divadelní představení žáků PSP Kolonowskie s námětem narození malého „Ježíška“ v Betlémě, poté jsem zhlédli multimediaální prezentaci o vánočních tradicích a zvycích v Polsku a na závěr odpoledne jsme si zapívali koledy – my jsme zpívali koledy Nesem vám noviny a Pásli ovce Valaši. Každá škola měla připravené jiné dvě koledy, takže bylo hezké poslouchat rozličné hlasy a polská slova i jejich melodii. Slavnostní vánoční atmosféru podtrhla společně zpívaná neznámější koleda – Tichá noc, jež se nesla sálem jak v polském, tak i v českém jazyce.

Po tomto velmi pěkném kulturním programu nás čekala Štědrovečerní večere v slav-

nostně vyzdobené jídelně. Večere byla opravdu bohatá, podobně jako u nás se servovala nejprve polévka – nikoliv však rybí či luštěninová, ale byla to polévka na způsob ruského boršču, dalším chodem byl smažený kapr, jen místo bramborového salátu to byla bramborová kaše, dále zeli a houby. Nechyběly výborné moučníky – pro nás zajímavé zjištění, že i moučníky s mákem chutnají výtečně. Štědrovečerní večerí skončil první den našeho pobytu a kolem 20. hodiny jsme odjžděli zpátky na náš penzion.

Další den – 10. prosince – jsme opět přijeli do školy PSP Kolonowskie, kde již byly připraveny Vánoční dílny, v nichž jsme si vyzkoušeli nejruznější výtvarné techniky

zdobení vánočních baněk – malování na sklo, lepení slámy, špendlení látky a vytváření krásných geometrických obrazců. Po 12. hodině se s námi vedení školy rozloučilo a my jsme jeli navštívit další polskou školu – PSP Staniszcze Male – Sporok, kde nás opět mile přivítali, obdarovali perníčky a zhlédli jsme krátkou prezentaci „Ptáci našeho okolí“. Poté jsme odjeli do blízkého domova pro postižené děti – do Zameczku – kde jsme si navzájem předali vánoční dárky, poobědvali, prohlédli si zajímavou stavbu domova, který kdysi sloužil jako lovecký zámeček, a kolem 16. hodiny jsem usedli do autobusu a namířili si do zpátky domů. Cesta uběhla rychle, sluníčko vůbec nepřipomínalo, že by za chvíli měly nastat Vánoce, ale ta vánoční atmosféra, kterou nám polští přátelé připravili, ta v nás stále byla. Myslím, že i našim žákům se pobyt v Polsku líbil a že naši školu důstojně reprezentovali, za což jim patří pochvala.

Dvouletá práce na projektu byla opravdu zajímavá, přestože i někdy náročná – vše zorganizovat a připravit pro dva dny pobytu pro žáky ze šesti různých škol není jen tak. Na druhou stranu jsme však díky tomuto projektu mohli poznat kulturu a tradice jiné země, vyměnit si navzájem zkušenosti, porovnat způsoby výuky u nás a v Polsku, odnést si spoustu nových zážitků, a zejména jsme mohli žákům otevřít cestu do světa, protože v budoucnu by měli být připraveni na to, že je důležité získávat stále nové poznatky a vyjíždět do světa „na zkušenou“, jak o tom už dávno a dávno psal i Jan Amos Komenský. Zaslala Naděžda Valoušková ZŠ Hustopeče nad Bečvou